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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 29 settembre 2020 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 

 

 

Ore 14:40 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:44 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  18  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Disposizioni emergenza COVID 19 

 

 

Comunicazioni 

14:50 Comunicazione 1 - PRESIDENTE DEL C.C. (Minuto di silenzio per il Maestro di scherma 

“Antonio Di Ciolo”)  

E’ seguito un minuto di silenzio da parte di tutto il consiglio comunale. 
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14:53 Comunicazione 2 - Olivia Picchi - Richiesta atti  

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

14:58 Comunicazione 3 - SINDACO - DELIBERA GIUNTA MUNICIPALE N. 159 DEL 17/09/2020 - 

BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022. - PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA (N. 13/2020) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

 

 

Question Time 

15:00 Question Time n. 1 - Nuovo Distretto sanitario al CEP ancora privo di recapito telefonico e 

non svolgente il servizio prelievi il sabato mattina - presentata dal Cons. Buscemi, Capogruppo 

Forza Italia-BPP, in data 26/09/2020  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:07 Question Time n. 2 - Criticità distaccamento vigili del fuoco all'aeroporto - presentata dal 

Cons. Auletta, Capogruppo dirittiincomune, in data 26/09/2020 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

Interpellanze 

PS - Le interpellanze n.ri  1 e 4, vengono discusse congiuntamente in quanto trattano lo stesso 

argomento 

 

15:15 INTERPELLANZE N. 1 - NOMINA DEL CONSIGLIERE DELEGATO - PRESENTATA DAI CONS. 

PICCHI E BASTA (PD) IN DATA 23/07/2020 - Discussa congiuntamente con l'Interpellanza n. 4  

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:21 INTERPELLANZE N. 4 - NOMINA DI STEFANO BOTTAI A CONSIGLIERE DEL SINDACO - 

PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 14/08/2020 - Discussa 

congiuntamente con l'Interpellanza n. 1  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

16:01 INTERPELLANZE N. 2 - SERVIZI ESTIVI PER GLI ANZIANI - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 28/07/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 
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Il Presidente del Consiglio Comunale A. Gennai,  chiede di poter effettuare una sosta di 20' della 

seduta consiliare,  in merito alla normativa Emergenza Covid19 

 

 

Appello nominale 

16:52 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  20  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Proposte 

16:55 PROPOSTA N. 1 - APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DEL GARANTE PER I DIRITTI DEGLI 

ANIMALI – (immediata esecuzione) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

 

 

Mozione d'ordine 

17:28 Mozione d'ordine 1 - Scognamiglio chiede 10 minuti di sospensione per formulare eventuali 

emendamenti 

Votazione: favorevoli: 22 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

Appello nominale 

18:01 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  20  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Si continua con la trattazione della Proposta n. 1 

16:55 PROPOSTA N. 1 - APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DEL GARANTE PER I DIRITTI DEGLI 

ANIMALI – (immediata esecuzione) 
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Presentati sulla Proposta n. 1 n. 4 Emendamenti 

18:05 Proposta n. 1 - Emendamento n. 1 - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 22 contrari: 0 astenuti: 0 

approvato 

18:08 Proposta n. 1 - Emendamento n. 2 - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 22 contrari: 0 astenuti: 0 

approvato 

18:10 Proposta n. 1 - Emendamento n. 3  - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 0 astenuti: 0 

approvato 

18:12 Proposta n. 1 - Emendamento n. 4  - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 17 astenuti: 0 

respinto 

18:19 PROPOSTA N. 1 - APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DEL GARANTE PER I DIRITTI DEGLI 

ANIMALI – (immediata esecuzione) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 22 contrari: 0 astenuti: 1 

approvata 
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18:33 Proposta n. 1 - Immediata esecuzione -  APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DEL GARANTE 

PER I DIRITTI DEGLI ANIMALI – (immediata esecuzione)  

Votazione: favorevoli: 24 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

18:34 PROPOSTA N. 2 - REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEGLI ALLOGGI E SULLA MOBILITA' IN 

ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA. APPROVAZIONE – (immediata esecuzione) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 17 contrari: 2 astenuti: 0 

approvata 

18:43 PROPOSTA N. 2 - Immediata esecuzione - REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEGLI ALLOGGI 

E SULLA MOBILITA' IN ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA. APPROVAZIONE – 

(immediata esecuzione) 

Votazione: favorevoli: 17 contrari: 1 astenuti: 1 

approvata 

 

18:45 PROPOSTA N. 3 - D.U.P. (DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE) 2020 - 2022 - 

MODIFICHE DEL PIANO DELLE ALIENAZIONI E VALORIZZAZIONI IMMOBILIARI 2020 - 2022 

ALLEGATO  “D” - SECONDA VARIAZIONE - (immediata esecuzione)  

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 16 contrari: 0 astenuti: 0 

annullata per mancanza del numero legale 

 

I lavori del consiglio vengono sospesi per 15 minuti 

 

Appello nominale 

19:04 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  13  consiglieri: la seduta non  è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

 

 

Alle ore 20:00 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, per mancanza del 

numero legale in aula, chiude i lavori del consiglio 

 

 

 


